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Яремчук І. І., Гринько Н. В.
СИНДРОМ ПРОФЕСІЙНОГО ВИГОРАННЯ СЕРЕД МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ: 

СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна

Кафедра нервових хвороб, психіатрії та медичної психології ім.С.М.Савенка
(науковий керівник - викл. Гринько Н. В.)

Історія терміну «синдром емоційного вигорання» починається з 1974 року, коли американський психіатр H.J. 
Freundenberger вперше звернув увагу на цей феномен у працівників психіатричної сфери і описав його як «поразку, 
виснаження або зношення, що відбувається з людиною внаслідок різко завищених вимог до власних ресурсів і сил». 
Дослідження в різних країнах світу доводять, що синдром емоційного вигорання починає формуватися вже у 
студентів-медиків старших курсів. Робота в медичній сфері ставить перед людиною багато різних, а часто і незвичних 
вимог. Якщо медичний працівник протягом довгого часу займається професійною діяльністю, не відчуваючи свого 
особистого зв’язку з нею, тобто не бачить внутрішньої цінності, не може їй дійсно віддатися, то неминуче виникає 
внутрішнє спустошення, тому що не відбувається діалогічного обміну, в якому людина не тільки віддає, але й 
одержує. Як наслідок, розлад набуває характер депресії. Емоційне вигорання — це вид депресії, що виникає без 
травматизації й органічних порушень, а тільки лише через поступову втрату життєвих цінностей.

У ході дослідження вивчались закономірності формування синдрому емоційного вигорання у двох групах 
медичних працівників: у лікарів та медичних сестер Сторожинецької центральної районної лікарні. Мета: визначення 
вираженості цього синдрому залежно від стажу роботи на посаді та статі в окремих групах респондентів. 
Обстеження проводилось за допомогою опитувальника вигорання (перегорання) К. Маслач. Усього в опитуванні 
взяло участь 40 медичних працівників.

Результати: медичні сестри мають високий рівень показників за шкалами «Емоційне виснаження», 
«Деперсоналізація», «Редукція професійних досягнень». Лікарі демонструють середній ступінь вираженості 
деперсоналізації та редукції професійних досягнень. Встановлено, що у лікарів стаж роботи на формування 
емоційного виснаження не впливає. Динаміка показників деперсоналізації у медичних працівників не виявила 
достовірної залежності від стажу. Гендерний аналіз продемонстрував, що жінки внаслідок хронічного стресу та 
перевтоми на роботі більш схильні до редукції своїх професійних досягнень, ніж працівники чоловічої статі.

 Синдром вигорання можна доволі ефективно корегувати. Звісно найкраще, коли у цьому допоможе фахівець, а 
саме медичний психолог. Варто відповісти собі на питання: в чому сенс того, чим займаюсь і навіщо це потрібно.
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